
 

 

 

 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE MAIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE TUNÁPOLIS REALIZADA EM 28.05.2018.  

 Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e dezoito, com início às 

dezenove horas, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de 

Tunápolis, situada a Rua da Matriz nº 53, Centro, realizou-se a quarta Sessão 

Ordinária do mês, sob a Presidência do Vereador Donato Lauschner, 

Digníssimo Presidente. De início o Presidente solicitou ao 1º Secretário da 

Mesa Vereador Aloísio Lehmen para verificar a presença dos Edis e se todos 

assinaram o livro de presenças. O Secretário por sua vez registrou a presença 

e assinatura de todos os demais Vereadores. O Presidente então declarou 

aberta a Sessão saudando os colegas Vereadores e demais presentes no 

recinto. Seguindo, solicitou aos demais pares que se manifestem caso desejem 

a leitura na íntegra da ata da Sessão Ordinária do dia 21 de maio. Não houve 

manifestações, e desta forma o Presidente colocou a ata em discussão única, 

sendo que não houve manifestações, e colocada em votação, a Ata obteve 

aprovação unânime. Prosseguindo, o Presidente convidou novamente o 1º 

Secretário para fazer a leitura do expediente do dia, no qual constou: Ofício nº 

176/2018 do Chefe do Poder Executivo Municipal encaminhando anexo o 

Projeto de Lei nº 12/2018. Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 

Suplementar no valor de R$ 270.000,00 (Duzentos e setenta mil reais), 

alterando a Lei Orçamentária nº 1.336/2017, e contém outras providências. 

Moção nº 05/2018 de Aplausos, assinada por todos os Vereadores da Casa, 

dirigida ao Sargento Milton Luis Wolf, pelos relevantes serviços prestados à 

população do município de Tunápolis, enquanto aqui atuou, na promoção da 

ordem pública de forma firme e respeitosa. Moção nº 06/2018 de Apelo, de 

autoria do Vereador Donato Lauschner, dirigida aos Deputados Federais e 

Senadores para que seja estendido o período de licença maternidade de 120 

para 180 dias também para as Seguradas Especiais (Agricultoras). Indicação 

nº 18/2018 de autoria dos Vereadores Inácio Thomas, Leonardo Vogt e Loivo 

Zoz, sugerindo que a administração municipal estude a possibilidade de criar 

um Programa de incentivo a captação de água da chuva, subsidiando algum 

valor para a implantação do sistema para todos os interessados. Feita a leitura 

do expediente, o Presidente deu sequência solicitando aos demais pares se 

acatam o pedido para trâmite em regime de urgência do Projeto de Lei nº 

12/2018 encaminhado pelo Executivo. O pedido foi acatado por unanimidade. 

Seguindo solicitou aos demais Edis se aceitam a inclusão da Moção nº 05/2018 

na Ordem do dia desta Sessão, uma vez que a mesma foi assinada por todos 

os Vereadores, sendo o pedido aceito de forma unânime e desta forma o 

Presidente declarou a Moção inclusa para deliberação na Ordem do Dia. Ato 

contínuo colocou em discussão a indicação nº 18/2018. Manifestou-se o  
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Vereador Inácio Thomas que argumentou que volta e meia há algum problema 

no abastecimento de água e quem mais sofre são os funcionários do setor, 

sendo que um pequeno incentivo da municipalidade poderia servir de estímulo 

para que todas as famílias tivessem a sua reserva de água, diminuindo assim 

também a preocupação do poder público. Encerrada a fala, o Presidente 

informou que não houve inscrições para discussão de matéria constante do 

Expediente do Dia, declarando encerrado o mesmo, e de imediato anunciou a 

Ordem do Dia, constando somente a deliberação da Moção nº 05/2018 de 

Aplausos ao Sargento Milton Wolf e colocou-a em discussão. Manifestou-se 

somente o Vereador Donato que ressaltou que o Sargento faz jus a este 

reconhecimento pela eficiência e seriedade na condução de seus serviços, 

sendo a Moção uma forma de demonstrar a gratidão do nosso município. 

Colocada em votação, a Moção obteve aprovação unânime. Prosseguindo o 

Presidente anunciou que na Folha das Explicações Pessoais, houve a inscrição 

dos Vereadores Gilberto Lunkes e Gustavo Lawisch. O Vereador Gilberto falou 

sobre o Encontro Anual das Pessoas acima de 80 anos realizado no dia 25 de 

maio, promovido pelo setor da Assistência Social. O Vereador destacou a 

satisfação para os Idosos a realização deste evento de confraternização, sendo 

devidamente reconhecidos como pessoas que muito já fizeram pelo nosso 

município. Ressaltou que foi uma programação bem organizada para o 

respectivo público. O Vereador Gustavo falou sobre a situação nacional. 

Referiu-se paralisação dos caminhoneiros destacando que chegou-se a esta 

situação por causa do governo federal em decorrência dos aumentos abusivos 

do combustível. O Vereador ressaltou ser um movimento muito justo contra a 

corrupção dos políticos a nível federal e Estadual. Lamentou as perdas 

provocadas para os agricultores, porém se o movimento tiver algum resultado 

positivo valerá a pena. Encerradas as falas dos oradores o Presidente 

anunciou que na Tribuna Livre houve a inscrição de Marlei Bieger e Donato 

Lauschner aos quais passou a palavra pela ordem. A Vereadora Marlei 

apresentou um relato sobre sua participação no IX Encontro da Mulher 

Parlamentar nos dias 24 e 25 de maio em Florianópolis. Apresentou uma 

síntese dos assuntos abordados nas palestras que em sua visão são 

extremamente importantes para a formação e participação das mulheres no 

cenário político. Destacou que é preciso haver um incentivo maior a 

participação das mulheres na política. O Vereador Donato falou sobre a greve 

dos caminhoneiros e conjuntura nacional. Apresentou uma análise da trajetória 

da crise que levou o país a esta situação. Manifestou que a greve é 

constitucional e é necessário que algo aconteça para colocar o país no rumo 

certo outra vez, porém ressaltou que quem perde mais e paga a conta é 

sempre o agricultor que produz alimentos. Mostrou preocupação em relação a 

chamada por intervenção militar, lembrando a situação de países que vivem  
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sob regimes militares. Em apartes, se manifestaram sobre o tema, os 

Vereadores Inácio Thomas, Aloísio Lehmen e Gustavo Lawisch. O Vereador 

Inácio ressaltou que só sente o que é a greve quem está tendo prejuízos e 

necessita jogar sua produção fora, dizendo não haver união entre a categoria, 

já que alguns continuam carregando produção e levando insumos. O Vereador 

Aloísio também manifestou ser justa a paralisação, porém enfatizou que 

deveria ser uma paralisação total de todas as categorias. Disse que pelo que 

se vê o governo irá abaixar no preço do combustível, mas por outro lado estará 

aumentando outros produtos para compensar. O Vereador Gustavo destacou 

que o governo faz a proposta de diminuir o preço do diesel, mas vai recuperar 

em outro lugar, sendo que a única coisa que não faz é cortar privilégios dos 

políticos. Ressaltou que é preciso resistir mais um pouco e apoiar o movimento, 

apesar das perdas. Esgotadas as falas o Presidente finalizou a pauta do dia 

declarando que a Indicação e a Moção serão encaminhadas. Que o Projeto de 

Lei nº 12/2018 fica baixado para análise nas Comissões permanentes da Casa.  

Que a Moção nº 06/2018 fica na Mesa para deliberação na próxima Sessão. E, 

sem mais a tratar, convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária no dia 04 

de junho às dezenove horas e declarou por encerrada esta Sessão Ordinária, 

da qual foi lavrada esta Ata que após lida, discutida e aprovada será 

devidamente assinada.  

Tunápolis/SC, 28 de maio de 2018. 
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